

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРНОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 18 (4820)

Четверг, 9 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

АКТИВНО ВКЛЮЧИТЬСЯ В ОВЩЕНА-  
РОДНУЮ БОРЬБУ ЗА ЭФФЕКТИВ-  
НОСТЬ И КАЧЕСТВО — ЭТО ЗНАЧИТ  
ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ  
ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ НАИВЫШЕЙ  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

(На Письма ЦК КПСС, Совета Мини-  
стров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

## Слово бригадиру

Важнейшим условием повышения эффективности производства, успешного выполнения плана 1978 года является организованность и дисциплина на всех уровнях, на всех участках нашей работы. И здесь особая роль отводится первому командиру производства — бригадиру.

## Работать без отстающих

Бригада, которую я возглавляю, ведет работы по сооружению фундаментов турбогенераторов, котлогенераторов, пристанищного узла, распределительства. Все объекты мы сдаем достаточно и с хорошим качеством. За прошлый год освоили 625 тысяч рублей изложений, выработка на одного рабочего составила 102,3 процента.

На партийно-хозяйственном совете управления, приняв за основу положение Письма партии и правительства о развертывании социалистического соревнования в 1978 году коллектив треста решил отдать ударным трудом, сделав упор на эффективность производства и качество работы. Годовой план строительно-монтажных работ в объеме 21,1 млн. рублей планируется выполнить к 25 декабря, все объекты сдавать только с оценкой «хорошо» или «отлично».

Сегодня над высокими планами в обязательствах третьего года пятнадцатки хорошо трудятся бригады Г. М. Якунин, В. М. Опекушина, В. Т. Сажнева. Мастера производства взялись слесарь-монтажники Я. М. Шур, штукатур Р. И. Юрина, электромонтажники Н. А. Ницкун, машинисты авторемонта и экскаватора Ю. М. Рыбальченко и Э. Э. Шпигель, слесарь-трубоквакщик А. М. Веденеев и многое другое.

П. ПЕТРОВ,  
бригадир плотников-  
бетонщиков треста  
ЗапСибэнергострой.

## Упор на качество

Коллектив треста Сургутнефтепромстрой выполнил план двух лет пятнадцатки 21 декабря. В ближайшем году он построит 265 километров трубопроводов, 175 километров линий электропередач, четыре автодороги, две кустовые одноподъездные доменные насосные станции и многие другие объекты.

На Письмо партии и правительства о развертывании социалистического соревнования в 1978 году коллектив треста решил отдать ударным трудом, сделав упор на эффективность производства и качество работы. Годовой план строительно-монтажных работ в объеме 21,1 млн. рублей планируется выполнить к 25 декабря, все объекты сдавать только с оценкой «хорошо» или «отлично».

Сегодня над высокими планами в обязательствах третьего года пятнадцатки хорошо трудятся бригады Г. М. Якунин, В. М. Опекушина, В. Т. Сажнева. Мастера производства взялись слесарь-монтажники Я. М. Шур, штукатур Р. И. Юрина, электромонтажники Н. А. Ницкун, машинисты авторемонта и экскаватора Ю. М. Рыбальченко и Э. Э. Шпигель, слесарь-трубоквакщик А. М. Веденеев и многое другое.

В. ЩЕГЛОВА,  
бригадир монтажников  
треста Сургутнефтепро-  
стстрой.

→ ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

## Темпы диктуют время!

## ЗАТЯНУВШЕЕСЯ НАЧАЛО

ЧТО МЕШАЕТ ТРAS-  
СОВИКАМ ЮЖГАЗ-  
ПРОМСТРОЯ НА-  
БРАТЬ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Огромная по протяженности трасса строящегося газопровода в Уренгой—Челябинск потребовала усилий десятков производственных подразделений. В Сургутском районе на нее соревнуются четыре треста и два объединения. На виду у соседей в каждом из них идет проверка сил, организованности, умения укладываться в скользкие сроки строительства, диктуемые условиями Сибири.

Услуга и железнодорожный, на которой были прибраны строители. В Сургутском районе уходит побывать искателям бесплатных запасных частей. Видимо, на Сургутской других станицах не существует должной охраны за доменными печами изумрудного цвета. После долгих лет жизни в Волгограде стала проблема ремонта и доукомплектации.

Еще труднее решается вопрос снабжения горячим. Бензовозы, автотранспортные конторы Южгазпромстроя, зарабатывающие машины и тракторы горячими на трассе, никуда не ездят за ними за двести километров в Сургут. О наложении темпов работы на строительство газопровода при таком способе снабжения не может быть речи: каждая заминка в курсировании бензовозов по грунтовым дорогам вызывает остановку всей техники на строительстве.

Все эти препятствия, соединясь с собственными промахами в просчетах, в конце концов привели южан к существенному отставанию на трассе. Причины, о которых говорилось выше, без сомнения, веские, но они могли служить определением строителям в декабре—январе. Сейчас сроки оправданны минувшего. Всем ясно, что упустить оставшееся до весны время, значит, сорвать выполнение важной государственной задачи. Отсрочки не будет.

Южгазпромстрому нужно выбрать такие темпы, чтобы каждый день выставляемый им ущерб Порта и потому, что этот участок стал одним из худших на всей трассе. К этому люди здесь все привыкли. Всесное управление в объединении Южгазпромстрой давно пользуется заслуженной славой. У нас в Сибири они не в первый раз. Несколько лет назад в сооружении газопровода Надым—Пурга в районе поселка Комсомольский оставил о себе добрую память. И сейчас право быть наивысшим в числе лучших управлений из его рук.

Г. КОРЖЕВСКАЯ.

Роман Николаевич Колодезь — мастер-бригадир комплексной химической изоляционно-укладочной полосы из СМУ-25 треста Промбетонгипротреста. В первую неделю работы на участке 354—378 км его колонна замозаичилась и пригрузила четыре километра трубопровода. Сама промыза «задание — закон». Не выполнив его, не уходя с трассы изолировщики подкрепляли ударным трудом.

На снимке: Р. Н. Колодезь.  
Фoto И. Романова,  
нашего пешт. корр.

## МАЯКИ ТРАССЫ

РЕШЕНИЕМ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА СССР ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 13 ТРЕСТА СУРГУТГАЗПРОДРОСТРОМ ПРИСУЖДЕННО ВТОРОЕ МЕСТО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПОСЛЕДНИЙ КВАРТАЛ 1977 ГОДА.

В эту победу внесли вклад участки, работающие на расчистке трассы газопровода Вынгапур—Челябинск. С начала строительства расчищено 200 километров. Бригадам Н. В. Раинаева и Б. А. Болотина

неоднократно присуждались кавказские места в социалистическом соревновании главака, треста.

Отличных результатов в труде достигает коллектива участка Н. В. Чайкина на газопроводе Вынгапурского месторождения. Он принял обязательство выполнить свое задание на пять дней раньше срока.

В. УСТИЧ,  
прежедатель постройки.

Бедителем окружного соревнования в четвертом квартале 1977 года. А. ПРОХОРОВ.

## Ловкий лов

Лягеры трудового сопротивления бригады Гаврилы Лумиковского, Валерия Баженова и Алексея Сайтатина и в нынешнем году уверенно возглавляют социалистическое соревнование в Сургутском рыбокомбинате.

Вчера А. Г. Григорьев вручил переходящее Красное знамя окружного комитета КПСС, окружному коллективу Лемминского районпромкомбината. Станичем, по-

ки этих коллективов в полтора раза перекрыли задание, а в больше всех добыла рыбы бригада Баженова — 220 центнеров. Первая пятнадцатка февраля не изменила положения: лидеры верны себе. Рыбаки трудятся под девизом: «Греть зиму ударным трудом», они стремятся к первой годовщине Конституции СССР завершить трехлетнюю программу.

А. ЗУБАРЕВ.

В январе промыслови-

и в начале этого года для этого, что машины долго путешествовали по железной дороге от Волгодонска до Сургута. Потом понадобилось много сил, времени, настойчивости, чтобы перенести многотонные единицы своим ходом через реки и наводнения болота в Леногорье, где базируются строители.

Дорогостоящим оказалось решение переправлять технику, не имеющую для машины на море, по железной дороге, тогда как участок строительства с обеих сторон окружает судоходные реки. Прийти к этому решению вынудила неопределенность решения пароходства. Всего за месяц столица тяжелых проволочек с его отправкой из Баренцева. Медведев оказалась

## ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

## Встреча в селе

Преподаватель исполнительного комитета окружного Совета народных депутатов А. Г. Григорьев встретился со своими избирателями в старинном селе Сургутского района — Сытомине. Ему были сделан отчет о работе окружного совета за минувший год и выполнении наказов. Выступившие на встрече

# От рекорда к норме

Сургутские домостроители с большим вниманием и воодушевлением восприняли Письмо ЦК КПСС, Совета Министров ССРС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования. При обсуждении Письма в бригадах и управлениях строительства наиметили практические меры по использованию внутренних резервов. Так, за счет роста производительности труда, сближение технологической дисциплины и комбинации монтажного - монтажное управление № 3 и шестое управление механизации обивалась план трех лет пятилетки, выполнить и первой годовщине Конституции СССР.

Комсомольско-молодежные бригады штукатуров - изысков Л. И. Шабада и ч. В. А. Беловой, Л. И. Кумакиной, решили довести выработку до одного человека в день до 24-30 квадратных метров, вместо 16 по плану. Бригада мастера И. С. Станкевича из СМУ-2 обязалась обеспечить фронтом работ два монтажных бригады, гоняясь за залогом 18 ростовщиков и выполнила годовой план к 7 октября.

Давно известно, что при правильной расстановке кадров, бесперебойном снабжении строительными материалами бригады способны на рекорды. Например, коллегия И. В. Шарко на монтаже дома № 17 достигла выработки на человека 4,8 квадратных метра, при плане 1,95. Бригады А. Н. Тестешевой, З. П. Луценко, В. Н. Меркуловой на производстве отделочных работ выполняют от 25 до 39 квадратных метров.

Сегодня есть у нас машины, способные устанавливать рекорды. Но задача ставится, чтобы весь шестидесятый коллектива комбината работал ритмично, чтобы сегодняшний рекорд был завтрашней нормой.

Обслуживая Письмо на партийно-хозяйственном активе, мы приняли повышенные социалистические обязательства на 1978 год. Выполнение их будет производиться с одновременной реконструкцией завода, с увеличением его мощностей. Коллектив комбината приложит максимум усилий, старания и творчества, чтобы успешно выполнить план и обязательства третьего, ударного года пятилетки.

А. КОРОВКОВ,  
секретарь парткома  
домостроительного  
комбината.

... Повысить вооруженность рабочих механизированным инструментом и средствами малой механизации, значительно поднять уровень механизации основных видов работ в строительстве, особенно отделочных — записано в материалах XXV съезда КПСС. Как же отвечает направление партии положение с механизацией работ на объектах города? Возьмем, к примеру, строящиеся дома треста ЗапСибэнергострой. Бригада отделочников Нины Михайловой Бугрова рассказывает:

— С годом работает на наших объектах штукатурная станция. Подъемников нет. Флаги с краской по 80 килограммов висят на себе вплоть до пятого этажа. Шпаклевку тоже доставляют на носилках. Не хватает кистей, чистерков, краскопультов и других инструментов. Не всегда добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей рабочие участка мадой механизации. Иногда слесари, закрепленного за объектом, не делают целый день.

Но больше всего нас беспокоит отсутствие бывиков. Наша бригада сей-

час работает на главном корпусе больницы, отчелявая третий и четвертый этажи. Оборудован под быви- током комнату. Через несколько времени придется ее оставить. И так длится много лет. Рабочие неоднократно выступали на всех собраниях, заседаниях.

**Отделяясь обещаниями**

их, совещаниях. Как-то недавно уже говорить на эту тему...

В самом деле, об улучшении условий труда женщины на объектах управления Жилстрой речь идет из всех и всяческих совещаний много лет. Даже в неизвестном отделе по женской работе при ГК КПСС этот вопрос слушался дважды. Отдел выносил руководству управления рекомендации, как поправить дело. Оно, в свою очередь, соглашалось, только все в итоге там.

Почему в управлении, располагающем кадрами монтажников, плотников, кельзя построить передвижные небольшие доми-

ки? Ведь делают же такие домики для других строительных организаций, а вот для своих рабочих — нет твердой основы материалов и так далее. Получается, что сапожники без сапог.

Недорабатывают и снабженческие организации. То завозят краскопульты без кабеля, то наоборот. Не секрет, что многие женщины-отделочницы семейные. После работы они идут в магазины за покупками. Вечером им предстоит еще готовить ужины для семьи. К тому же хозяйка дома должна встретить мужа, детей, бабушек, веселой

— При такой организации труда, — подытоживает Н. М. Бугрова, — прилечь домой, а со стола встать нет сил. Очень уж устюют отделочницы.

Партнекому треста ЗапСибэнергострой давно пора разобраться в этом вопросе и по-партийному спросить с руководителей управления Жилстрой за то, что вместо временно ощущимой работы в человеческой земле становятся обещаниями. Нужна управление помочь — тресту надо помочь.

И. МИХАЙЛОВА.



ТERRITORIЯ Ямало-Ненецкого округа на севере Франции и Англии, востоке Финляндии и юге Финляндии, земли ханты, селькупов, языки стала сегодня крупнейшим перспективным экономическим районом страны.

За годы Советской власти на Ямале, что в переводе с неенецкого означает «конец земли», создана широкая сеть образовательных учреждений, научный, технический, здравоохранения и культуры.

Жители, сплошь неграмотные до революции, сейчас имеют свою письменность, литературу, квалифицированные надры рабочих, инженерно-технических работников, учителей, врачей, инженеров, ученых. Многие из них получили высшее образование в Москве, Ленинграде, Тюмени, Хабаровске и других крупных городах. Северные народности обрели свою государственность, получили конституционные права на представительство в верхних органах власти страны, включились равноправными в многонацональную семью Братских советских народов.

Особенно крупный шаг в развитии производственных сил Ямало-Ненецкого округа, удостоенного ордена Трудового Красного Знамени и Дружбы народов, сделан в последние времена. В недрах северной земли мерзлотой земли геологи открыли месторождения природного газа, нефти, других полезных ископаемых. Колодный Ямал стал источником тепла и энергии для центральных районов СССР, национальных регионов.

На книжном симпозиуме редактор окружной газеты «Нарьян-Мар» Гарифьянов («Красный Север») поет Леонид Бандура.

На верхнем симпозиуме Сахалинской станции «Орбиты». С ее помощью программы Московского телевидения смотрят в тундре, в горах Полярного Урала оленеводы, геологи, рыбаки, охотники. ТАСС.

# Народный депутат

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Депутаты являются полномочными представителями народа в Советах народных депутатов.

Участвуя в работе Советов, депутаты решают вопросы государственного, хозяйственного и социального культурного строительства, организуют проведение решений Советов на жизнь, осуществляют контроль за работой государственных органов, предприятий, учреждений и организаций.

В своей деятельности депутат руководствуется общегосударственными интересами, учитывает интересы населения избирательного округа, добывает с привлечением избирателей.

(Статья 103 Конституции СССР).

Конституция СССР на новую высоту подняла роль Советов. В Основном Законе указывается, что выше государства является общенародный, оно выражает волю и интересы рабочего класса, крестьянства и интеллигентии. Советы получили наименование — Советы народных депутатов.

Народный депутат... Так называем мы наименее самых достойных представителей советского общества — общества развитого социализма.

В работе городского Совета XVI созыва участвуют 246 избранных народов. Это представители рабочих, служащих, интеллигенции города. Работники всех отраслей народного хозяйства принимают участие в деятельности местного органа власти. Среди депутатов — Герой Социалистического Труда Вениамин Макаровица Агафонов, буровой мастер УБР-1.

В третий раз избраны депутатом городского Совета заведующего отделением переливания крови Т. Н. Чиженкова. Она — член исполнкома городского Совета. Тимара Николаевна смело выдвигает вопросы здравоохранения перед исполнкомом и руководителями предприятий, с большой настойчивостью добивается претворения в жизнь поставленных задач.

Чтобы лучше справиться

ко личному плану и является инициатором этого появления среди депутатов городского Совета. В коллегии она чуткий, отзывчивый специалист, умеющий передать свой опыт товарищам во работе, служит примером для молодых специалистов.

Плодотворно работает

в своем избирательном округе депутат Василий Виссарионович Рехининин, лауреат Государственной премии. За трудовые достижения изгражден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, боевыми и трудовыми медалями.

Василий Виссарионович

четвертый созыв избирается в городской Совет,

является председателем постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству города.

Ему свойственно чувство заботы о беспокойстве за порядок в городе.

Ему свойственно чувство

жизнью заботы о беспо-

койстве за порядок в го-

роде.

Постоянная комиссия под его руководством

рассматривает вопросы

коммунального хозяйства

и благоустройства города.

И в том, что город

занимает первое ме-

сто в округе в

по благоустройству и

лучшей переходящей

Красной звезды — большая

заслуга депутатов.

В составе этой комиссии

работает депутат Бе-

лерий Андреевич Домаш-

ков — карточник про-

мышленно-геофизической

контроли, ударник комму-

нистического труда. Ре-

шать жизненные вопросы

своего города избиратели доверили самым достойным людям.

Нина Михайлова Бу-  
грова, известный руководитель бригады штукатуров, члены ее коллектива сподвижники, руководство управления Жилстрой. Бригада под ее

руководством завоевала звание коллектива коммунистического труда. Многие здания в городе отдаются руками замечательного коллектива, руководимого Бугровой.

Свой ударный труд она успешно совмещает с деятельностью в работе постоянной комиссии по бытовому обслуживанию, в депутатской группе микрорайона энергетиков.

Плодотворно работает в своем избирательном округе депутат Василий Виссарионович Рехининин, лауреат Государственной премии. За трудовые достижения изгражден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» Евгения Михайловича Жукова. Коллектив управления, выступивший инициатором социалистического соревнования за выполнение плана хозяйственного года к 7 ноября с честью справился с поставленной задачей.

Гидромеханизаторы выполнили социалистическое обязательство с опережением на два месяца, обеспечив высокое качество работ. Евгений Михайлович руководит работой постановкой комиссии по социальной и охране общественного порядка. В результате деятельности этой комиссии в городе заметно улучшается работа по охране правопорядка.

В своих избирательных округах депутаты полномочные представители государственной власти, готовые помочь советам и делам. Трудоустройство, выделение жилья в местах в детских учреждениях, благоустройство, соблюдение норм советской морали и правила общежития — вот далее-

го решения.

Через полгода выяснилось, что эта территория базы мала. Необходимо было обживать новую площадку. Разбросанность парка затрудняет оперативное руководство, тем более что отсутствует телефонная связь. Экономически это тоже невыгодно. Приходится содержать дополнительную персональную службу для него, внутри хозяйственный транспорт.

Несмотря на эти трудности, коллектив УГГ-справился с обязательствами юбилейного года. За счет улучшения организаций перевозок, эффективного использования имеющихся сверх плана перевезено 840 тысяч тонн грузов, столб избогатил для обустройства новых месторождений. Это равнозначно ус-



транспорту отличный сервис

Наше



# «Мальшок»

— Смотри, какой бегемот!

— А машины...

— И Мишка...

Ребячес мордашки прилипли к стеклу, с восторгом рассматривали нарядные витрины, заполненные игрушками.

Магазин «Мальшок», где я наблюдала только что описанную сценку в минувшую субботу, привлек внимание не только ребятин, но и взрослых.

Открытие в микрорайоне нефтяников первого в городе специализированного магазина для юных сургутян было торжественным. Традиционная лента, первые покупатели, нарядные витрины, радостное нетерпение малышей — все настравивало в продавцов, и покупателей на особый лад.

Шестилетняя Тачечка Потникова — одна из самых первых юных покупателей «Мальшока». Пока мама выбирала долери платье, Таня, конечно, направилась к игрушкам. Наш диалог был кратким, главное — магазин «Мальшок» — магазин юной покупательницы поправился, и она обязательно попросит маму купить ей куклу, и Мишель.

— Смотри, какую куклу, и... Словом, много-много всего.

Как и уже говорила, «Мальшок» — это первый и пока единственный в Сургуте детский специализированный магазин. Площадь его — 600 квадратных метров, здесь шесть секций: игрушки, обувь, одежда, трикотаж, галантерея, канцтовары.

В магазине много света, уютно и как-то по-особенному празднично, может, потому, что здесь такой уютный товар.

Мы понимаем, что работа в таком специализированном магазине требует от продавцов особенного внимания к качеству товаров, ассортименту, художественному оформлению секций, — говорит директор магазина Фарзия Шакировна Мамеева. — Мы надеемся, что «Мальшок» понравится и взрослым и детям.

И еще. О том, что магазин для детей будет популярен в Сургуте, говорит уже теперь такой факт: первый рабочий день здесь было продано товаров на сумму 20 тысяч рублей, почти в два раза больше планируемой.

Л. СТОЯНОВА.

С. КУРЫЛЕВ, главный лесничий.

◆ ИЗ ЗАЛА СУДА

## Порубщик наказан

Лес — народное добро. К сожалению, он беззащитен перед человеком. Вот почему партия и правительство призывают ряд законодателей к мерам, направленным на защите зеленого друга.

Рабочий В. В. Гимаев из специализированного управления № 16 треста Сургуттрубопроводстрой решил не терять зря времени, параллельно с основной работой вел рубку растущего леса, заготовляя его для строительства балки. Не тот, уже спрубленный, лежаком по обочинам трассы лес решил он употребить в дело, а тот, что сам подрубал под корень.

Работники лесхоза обратились в суд с заявлением о привлечении к уголовной ответственности В. В. Гимаева.

Городской народный суд признал В. В. Гимаева виновным в самовольной рубке леса и незаконном строительстве балки и приговорил подсудимого условно к двум годам с возмещением ущерба лесному хозяйству в сумме 970 рублей.

Б. ЖУРЕНКОВА,

◆ ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

## УБЕДИЛАСЬ В КРАСОТЕ

Сюда я приехала с Уханы из уютного зеленого города Черкассы. Этот город красив зеленью, особенно когда начинают цвети фруктовые деревья, а яркие тюльпаны живописными коврами украшают площади.

Сургут привлекает другой красотой — красотой зимнего пейзажа. Лес неописуемо красив в своем зимнем наряде. Снег исходит из солнце. Тишина. И только слышен скрип снега от собственных шагов.

Словами и не передать впечатление. Небольшие дюнки утонули в снегу, и на них крыши огромные мохнатые шапки. Вечером в окнах светятся огоньки, а из-за деревьев заливает лунным светом яркая круглая луна.

С работы я часто возвращаюсь пешком. Морозный воздух и зимний красочный пейзаж снимают усталость и создают хорошее настроение. Я много слышала, что, несмотря на сильные морозы, зима в Сургуте удивительная. Теперь я сама убедилась.

В. ЖУРЕНКОВА, инженер специализированного управления № 7 треста Сургутнефтепромстroi.

## ИДУТ ИСПЫТАНИЯ

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сотни испытаний образцов автомобильной техники в год, широкие научно-производственные связи с предприятиями, научно-исследовательскими организациями, заводами, бывальными и смежными с ней отраслями промышленности, миллионы километров дорожно-полигонных испытаний — таковы масштабы работы коллектива авторолингона Центрального научно-исследовательского автомобилестроения и автомоторного института (НАЛИ). Это одни из крупнейших в мире современных центров по испытанию автомобильной техники. Площадь полигона — свыше 40 квадратных километров. 96 километров специальных дорог: включая скоростное кольцо, бульвары и аннаметрические дороги, дороги, напоминающие горные серпантин, а также песчаные и болотистые участки, испытательные подъемы малой и большой крутизны. Все эти сооружения и отличная лабораторная база позволяют проводить на высоком техническом уровне все возможные испытания автомобилями их производители. Результаты испытаний обрабатываются ЭВМ, после чего специалисты дают заключение о качестве машин.

На снимке: «Нива» проходит испытания по бездорожью.

Фото Н. Акимова и В. Будана (ТАСС).

Редактор В. КИСЕЛЕВ

# ТЕРЯЕМ ПОЗИЦИИ

## ПРОБЛЕМЫ СУРГУТСКОГО СПОРТА

Закончились финальные старты областной юношеской спартакиады по лыжным гонкам. Как в четыре года назад, сборная команда Сургута заняла четвертое место, уступив призовые места сильнейшим командам трех районов Тюмень. Может ли мы выступить лучше? Можно ответить однозначно: нет!

Если четыре года назад мы боролись за первое место в области и только отсутствие по болезни зачетных участников не позволило нам подняться выше четвертого места, то сейчас картина совсем иная. Количественно команда была укомплектована полностью, но вот качество подготовки лыжников резко отстает от современного уровня. За четверть века не предпримем серьезных мер по решению остальных проблем традиционного для Севера лыжного спорта, то можно с уверенностью сказать, что уже в следующем сезоне даже четвертое место в области будет для нас голубой мечтой.

Подводя кратко итоги вчерашнего тура наших лыжников, можно сделать один грустный вывод, что мы медленно, но верно теряем с большими трудом засвоенные позиции лидеров в лыжном спорте как и области, так и в округе. И если мы немедленно, сегодня не предпримем серьезных мер по решению остальных проблем традиционного для Севера лыжного спорта, то можно с уверенностью сказать, что уже в следующем сезоне даже четвертое место в области будет для нас голубой мечтой. До сих пор город не

имеет ни одной зимней лыжной базы, нет утвержденного и соответствующего олимпийского района или зоны отдыха тружеников, где бы можно было создать центр лыжной подготовки со всеми необходимыми сооружениями. А таким местом может быть только район Барсовой горы вблизи от поселка мостостроителей. Нет у нас утвержденных лыжных трасс, техники для подготовки. Городской автобус до поселка мостостроителей не доходит.

Но главная беда заключается в том, что, прикрываясь местными условиями, фактически ведется учебно-тренировочная работа на предприятиях и в школах города. В городе более десяти тысяч детей. Но вряд ли можно найти в наших школах действующую лыжную секцию. Не в почете у преподавателей, а отсюда в уроках уроки по лыжной подготовке. Лишился бы программы выполнить.

На предприятиях в тоже же время. Инструкторы и методисты производственной гимнастики давят самоустранились от организации учебно-тренировочной работы в коллективах физкультуры. На соревнованиях, как правило, выставляют те же команды, совершенствование которых не подтверждено никакими новыми условиями. И благодаря этому мы пока сегодня на четвертом месте.

В городе у нас две дают ДЮСШ. Это сотни юных лыжников. Назначение школы — готовить лыжников высокой квалификации. Однако хорошо известно, что на равнинах, хоть трески, а хоро-

шего гонщика не вырастить. Возникает вопрос, где расти? У Сургута есть только два подходящих для лыжников места. Первое в изнанке доступное в семнадцати километрах на Барсовой горе. Интересный рельеф средней сложности, где можно проводить достаточно трудные трассы. Здесь в только здесь нужно создать лыжный центр ДЮСШ города, лыжную базу, освещенную лыжную трассу, лыжероллерную трассу, старый городок и все необходимое.

Труднее это дело — подготовить в наших условиях хорошего лыжника. Здесь уже недостаточно просто тренироваться 3—4 раза в неделю по 2—3 часа. Нужна многосистемная, ежедневная, целенаправленная работа по совершенствованию функциональной подготовленности, техники и тактики.

Правильный путь, проверенный долгой практикой в лучших коллективах области, был избран несколько лет назад в коллективах физкультуры НГДУ Сургута и ГДТ. Пусть не обошлось здесь без ошибок и издержек, но в принципе взглянули на развитие болевого спорта в городе были первыми. Все делалось для становления и совершенствования мастерства спортсменов. Были созданы и необходимые условия. И благодаря этому мы пока сегодня на четвертом месте.

В городе у нас две дают ДЮСШ. Это сотни юных лыжников. Назначение школы — готовить лыжников высокой квалификации. Однако хорошо известно, что на равнинах, хоть трески, а хоро-

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «ФИЛЬМЫ»

18 февраля, «ЗДРАВСТВУЙТЕ», в 15 часов. «ЧЕРНЫЙ ВИЗАНТИЙ» — в 17, 19, 21 час. 19 февраля, «ПРАВО НА ОРЫНКО» — в 18 часов. «ЧЕЧЕРЫ ДЛЯ СМЕРТИ» — в 17, 19, 21 час.

#### «ЭНЕРГИЯ»

19 февраля, «СЛЕДОВАТЕЛЬ И ПАК» — в 19, 21 час. 19 февраля, «ДЕРВИНЧИ И СМЕРТЬ» — в 17, 19, 21 час.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

#### «ЗОЮ»

Объединение «Объединение инженеров по бурению, нефтяных и газовых скважин на местности» начальников отделов, старших инженеров отделов, технологов РИТС, экспедиций, начальников и заместителей начальников Отдела «Объединение начальников, старших инженеров и инженеров отряда по нормированию труда, старших инженеров, инженеров отряда по нормированию материальных ресурсов, начальников нормативно-исследовательской партии, инженеров-механиков, энергетиков, техников-каретчиков, токарей, инженеров-автомобилистов и инженеров-химиков».

Сегодня днем по городу областной с присыпанием погоды, временем снег, слабый ветер, температура ночью — 26—28, днем — 22—24 градуса тепла. По округу в ближайшие дни суток облачна с присыпанием погоды, временем снег, слабый ветер юго-западный, западный, 5—10 м/сек. Температура: минимальная — 23—25, максимальная воды в Оби — 99 см, высота снежного покрова — 47 см.

### ПОГОДА

Сегодня днем по городу областной с присыпанием погоды, временем снег, слабый ветер, температура ночью — 26—28, днем — 22—24 градуса тепла. По округу в ближайшие дни суток облачна с присыпанием погоды, временем снег, слабый ветер юго-западный, западный, 5—10 м/сек. Температура: минимальная — 23—25, максимальная воды в Оби — 99 см, высота снежного покрова — 47 см.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Пресечная, 14; ТЕЛЕФОНЫ: реактор — 1-80, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология, бурения, нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-88, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-88, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 2-21.

Выходит во вторник, четверг, субботу.